

A mai szám ára 400 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1923 november hó 25.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.



Debreczen.
XXI. évi. 268. szám.

Retrograd és céltalan

A város vezetősége elérkezettnek látta az időt arra, hogy átdolgozza a szervezeti szabályrendeletet. Egy ilyen reformnak természetesen a változott viszonyokhoz kell alkalmazkodnia és amennyire csak lehet szem előtt kell tartania a fejlődés törvényeit. Egy jól megkonstruált szervezeti szabályrendeletnek nem lehet más célja, mint hogy minél teljesebben elgigítse ki a modern városi élet követelményeit s hogy minél teljesebben megközelítse a tökéletes közigazgatást.

El kell ismernünk, hogy egyben-másban számolt a megváltozott körülményekkel az új szabályrendelet, de azt a tervezetet, amelyet a jog- és pénzügyi bizottság magáévá tett, nagyvonalúnak a legjobb akarattal sem lehet mondanunk és távolról sem lehet olyannak tekintenünk, mint amely egy modern nagy város adminisztrációját gyorsá, könnyedé javíthatná s ezzel a polgárok érdekeit hathatósan szolgálja. Mindemellett nem tekinthetjük különösebb módon sérelmesnek az új paragrafusokat — hiszen éppen a nagyvonalúság hiánya miatt csak paragrafusok halmazát vagyunk kénytelenek látni a tervezetben — mert nem tudjuk, hogy a különböző közigazgatási reform milyen alapvető intézkedésekkel szorítja majd revízióra a városok szervezetét és egyáltalán nem is tennők bírálat tárgyává az egész művet, ha két olyan intézkedést nem foglalna magában, amelyekről minden elnéző magatartásunk mellett is meg kell mondanunk, hogy retrogradok.

Az új szabályrendelet megtiltja, hogy a törvényhatósági bizottságban a polgármesteri jelentés kapcsán olyan dolgokat is szóvá lehessen tenni, amelyekről nem beszél a jelentés. Ez az újítás a bizottsági tagok interpellációs jogának súlyos sérelme. A polgármesteri jelentéseknek rendszerint az a hibájuk, hogy nem ölelik fel mindazokat a kérdéseket, amelyek a közigazgatás szempontjából fontossággal bírhatnak s az interpellációs jog éppen a polgármesteri jelentés hézagainak pótlására való. Az újítás továbbá alaptalan is. Debrecen törvényhatósági bizottságának annál is inkább nem mutatnak precedenst arról, hogy az interpellációs joggal bármikor visszavétel történt volna, vagy hogy az interpellációs jogot obstruk-

ciós törekvésekre használták volna fel. Az interpellációs jog megszorítását a tervezet azzal indokolja, hogy a polgármesteri jelentés keretein kívül eső tárgyakat önálló indítvány formájában lehet szóvá tenni. Igen, de éppen ezzel az orvosszerrel, amellyel meg akarja akadályozni a tanácskozás elnyújtását, nyitja meg a végtelen viták zsílipjét, hiszen az önálló indítványhoz aztán akárhányan is hozzászólhatnak. Tehát nemcsak retrograd, de rosszul alkalmazott célját tévesztett intézkedés is.

Másik intézkedés: az állandó bizottságok bármikor zárt ülésen tanácskozhatnak. Hogy ez aztán velejében retrograd, nem kell bizonyítanunk. A közigazgatás egyetlen mozzanatának nem szabad olyannak lennie, hogy meg nem tűrhesse a nyilvánosság ellenőrzését. Ezer gyanúsításnak veszi elejét a nyilvánosság s mindennél hatályosabban biztosítja az ügyek minden oldalról való megtárgyalását. S ha eddig megvolt a tanácskozások nyilvánossága, mi más annak eltörlése, mint retrograd lépés.

Nem lesz hivatalnok-kormány Németországban

Berlin, nov. 24. Kardorff birodalmi ügyvéti képviselőt az elnök magához kérette, hogy megbizta az új kormány alakításával. Kardorff nem fogadta el az elnök megbízását. A pártok vezetőinek Ebert birodalmi elnökkel történt kihallgatásából meg lehet állapítani, hogy ügyvivő-vagy hivatalnok-kormány több szóba sem kerül, mert valamennyi pártfrakció az ilyen ideiglenes megoldás ellen nyilatkozott. Ugy a német néppárt, mint a centrum és a demokratapárt körében az a kivánság intott kifejezésre, hogy Stresemann mint külügyminiszter lépjen be az új kormányba.

Ludendorff kilépett a tisztí egyesületekből München, nov. 24. (Wolf.) Az állami főkörménybiztosi hivatal közli: A november 8. és 9-iki események miatt az eljárás a bajor igazságügyi hatóságok részéről már folyamatban van és így a köztársasági állami illetékesek részére történő kiszolgáltatásról nincs is szó. Ludendorff és a bajor tisztí szövetségek közt az ellentétek egyre jobban kifejeződnek. Ludendorff már be is jelentette kilépését valamennyi tisztí egyesületből.

Ulain és Bobula felfolyamodtak a fogvatartást rendelő végzés ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: Balassa Gusztáv dr. vizsgálóbíró ma közölte a védőkkel az Ulain-ügyben tegnap hozott végzésének szövegét. A végzés feloleli a vád anyagának minden részletét. Ulain Ferenc és Bobula Titusz fogvatartását — mondja a vizsgálóbíró végzése — azért is el kellett rendelni, mert Ulain és Bobula három napon át zárt tanácskozásokon beszéltek meg Döhmellel a bajorokkal kötendő szerződés minden részletét, amelyek között a felvonulási terv is szerepelt, valamint a puccs kitörése napján teendő intéz-

kedések. Ezeknek figyelembevételével úgy találta a vizsgálóbíró, hogy ha a részletesen kidolgozott terv végrehajtásra került volna, nagy ártalmára lett volna az ország konszolidációs törekvéseinek. Ulain írásban terjesztette elő a végzés elleni felfolyamodását s a pestvidéki ügyészség főhadnagyoktól utján juttatta el a vizsgálóbíróhoz. Bobula védője ma a védenec által bejelentett felfolyamodáshoz orvosi bizonyítványt csatolt, amely szerint Bobula súlyos beteg és ennek alapján óvadék melletti szabadlábra helyezését kérte.

A város ragaszkodik a tanítói árvaház megváltásához

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma ismét foglalkozott az országos tanítói árvaház ügyével. Mint ismeretes, a város 1904-ben szerződést kötött az állammal, hogy a tanítói árvaházak telket enged át, de azzal a kikötéssel, hogy ha az árvaház megszűnik, akkor a telek visszaszáll a város tulajdonába s joga van az épületeket megváltani; ha pedig ezt nem tenné, akkor viszont az állam válthatja meg a telket. A kultuszminisztérium most meg akarja szüntetni az árvaházakat, amelyben már alig van árvá és azt kérte a városból, hogy engedje át az egyetemi internátusnak, sőt azt már be is költöztették oda. A közgyűlés azonban a nyáron elhatározta, hogy a város ra-

gaszkodik jogaihoz s erről értesítette a belügy- és kultuszminisztert. A belügyminiszter a határozatot eddig még nem hagyta jóvá, a kultuszminiszter helyett azonban Petri Pál államtitkár leiratot intézett a városhoz, amely szerint a közgyűlési határozat nem felel meg a szerződés szellemének s az teljesen indokolatlan, mert az egyetemi internátus is közélelt szolgál, különben is a kultuszminisztérium bizonyos számú helyet tanítói-árváknak akar benne fenntartani. Juhász Ignác: Ezt úgy hívják, hogy rabulíszitka!

A kultuszminisztérium a közgyűlési határozat revízió alá vételét kívánja, a jog- és pénzügyi bizottság azonban egyhangulag azt a javaslatot terjesztette közgyűlés elé, hogy ragaszkodjék eredeti határozatához. A város ugyanis a református leánynevelőintézet polgári iskoláit, a mezőgazdasági középiskolát és az iparművészeti iskolát akarja elhelyezni a tanítói árvaházban, amelyeknek felállítását vagy fejlődését a helységhiány akadályozza, pedig kulturális jelentőségük legalább akkora, ha nem nagyobb, mint az egyetemi internátusé.

Meggyezett a város a Fűvészkertről a tiszántúli egyházkerülettel

A Déri-muzeum építésének megkezdése elé most már csak egyetlen akadály tornyosodik: a Fűvészkerület átadásának kérdése. A város vezetősége szeptember 20-án átküldte a már jogerősnek tekinthető szerződést a református egyházkerület vezetőségének. Eszerint a Fűvészkerület helyett a város átengedi a Steiberger-féle faraktár területét, vállalja az üvegház felépítését és áttelepíti a növényeket.

Közben a kollégium vezetősége rájött, hogy a faterlep nem alkalmas botanikus kertnek s ezért újabb kívánságokkal állott elő, amelyek a város vezetősége saját felelősségére nem teljesíthetett. Ekkor az egyházkerület vezetősége vette kezébe az ügyet és november 17-én dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Degegnfeld József főgondnok aláírásával átiratot intéztek a városhoz. Az átirat szerint a szerződés-tervezet nagyban megfelelő, mivel azonban a Fűvészkerület a tócskerti falkolombban akarták elhelyezni, azt kívánják, hogy a szerződésben juttassák kifejezésre azt, hogy a kérdéses ingatlanok a szabályozási terv végrehajtásakor nem csonkulnak meg, továbbá, hogy a város vállalja a Fűvészkerület anyagának ideiglenes elhelyezését és áttelepítését, másfelől katasztrális hold korláttal való ellátását, a vízvezető vascsövek berendezését, az utépitést és méltányos kölcsön szerzését az üvegház felépítésére.

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután tárgyalta a kérdést és elhatározta, hogy a szerződést ugyanannak szövegezzve ismét közgyűlés elé terjeszti. A tócskerti teleknél módosítják a szabályozási tervet, úgy hogy a nyitandó utca sem vágja kettő a telket, vállalja ezenkívül a város a növények ideiglenes elhelyezését. A kerítés kérdését a kultúratanácsnoknak dr. Baltazár Dezső püspökkel folytatott megbeszélése szerint oldják meg, úgy, hogy a város egy méter magas drótháló, felette háromsoros tűskérdőt kerítést épít, ami körülbelül 15 millióba kerül. Vállalja a város az öntözési berendezést és utépitést is a Fűvészkerületben levő anyag felhasználásával, az építkezésekre szerzendő kölcsönt pedig ugyanolyan feltételekkel biztosítja rendelkezésre, mint ahogy ő kapja.

Ha a közgyűlés ezt a szerződés-tervezetet elfogadja és aláírja az egyházkerület vezetősége is, — amire minden kilátás megvan — a Déri-muzeum építéséhez már januárban hozzáfoghatnak.

Kártyások bánata

Felemeli a város a kártya-adót

A kártyások társadalmára szomorú intézkedést hozott ma a város jog- és pénzügyi bizottsága, amely a végleges adótevékenység felmérésénél elhatározta a nyilvános helyeken folyó kártyajáték fokozottabb megadóztatását. Ezután nappal személyenként minden kártyás 100 korona végleges adót fizet, dominó és billiárdjátékosok 50-50 koronát, esti 9 órától 12-ig 500 koronát fizetnek a kártyázók, azontúl zárórától 2000 koronát. Egyesek a nappali kártyaadó üzteszeresre emelését, mások a kibérek megadóztatását kívánták, ettől azonban a bizottság eltekintett.

A vízhasználati díjat a harmadik megvedőre 400 koronára emelték fel köbméterenként, az általánosan pedig az első félve 800, a második félve 3000 koronára.

Az építési szabályrendeletben előírt engedélyezési és eljárási díjakat kétezerszeresre emelték, ugyanannyira a nyilvános vigalmak, előadások és mutatványok engedélyezési díját is. A moziknál előadásokért hetköznap 2000, vasárnap 4000 koronában állapították meg a díjtételt, egyébként 4000 és 8000 koronában.

Javasolta a bizottság, hogy a református tanítónőképző intézetnek az I. számú gazdasági ismétlőiskola mellett három hold földet engedjen át a város gazdasági szakoktatás céljára.

A belügyminiszter leirata értelmében elhatározták, hogy a gyámpéztár pénzkészleteit ne közzé tegyék, hanem az azoknál a pénzügyhatóságnál amennyivel a város összekötésében van.

A Zenekedvelők Köre újjaalakítása

A háború előtti Debreczen egyik legelőkelőbb s legeredményesebben működő kulturális egyesülete volt a Debreczeni Zenekedvelők Köre. Minden zenebarátnak kedves emlékében élnek azok a feledhetlen esték, mikor a zeneművészet fejlődésének jelenték meg körünkben s a város egész társadalmát gyűlt egybe ünneplésükre. Zenei életünk lendületét, a koncert népszerűségét, azt, hogy egy kamarazenei tömve van a színház: a Zenede mellett elsősorban a két zenei egyesületnek köszönjük.

A Zenede égése alatt a Kör volt vezetőségének kezdeményezésére most újra megalakult a Kör, hogy egyesítse a debreczeni társaság minden zeneszerető és zenét művelő tagját. A művészet tisztja és nemes légiókorában találkoznia fog a város egész társadalmával.

A Zenekedvelők Köre programjába vette a filharmonikus-, kamarazenei és karéneki művelését, elsősorban művészek koncertjeit, a helyi zenei élet kitűnőségének bevonásával a zene népszerűsítését, évenként több filharmonikus- és kamarazene-estét, koncertet rendez hétről hétra, a város tagjai felelősen a legjobb helyekhez jutnak.

A Kör vezetőségében helyet foglal a zenei bizottság elnöke, Márk Endre, dr. Hadházy Zsigmond főispán, aki maga is passzionátus zeneművelő, dr. Magoss Györgyné, a zene ösztöne pártfogója, továbbá Létay Lajosné, Balás Károly máv. ügyvezető, dr. Csiky József ügyvezető tanár, az ügyvezetés munkáját P. Nagy Zoltán zenei igazgatóval élén háromtagú intézőbizottság intézi, köztük dr. Sebestyén, a kör volt agilis főtitkára, a tisztikart munkájában a város társadalmának 25 nő és 25 férfitagból álló választmány fogja kulturális munkájában támogatni.

A zene minden barátja ösztöne örömmel kíván sikert a Zenekedvelők Köre működéséhez.

Herczeg Anna
modellháza, Piac-u. 41.

KÖPENYEK

Kosztümök
Téli kabátok
Ruhák
Szörme boák-muffok
Jumperek Blouzok
Aljak
nagy választékban.

Egy vármegyei tb. főjegyző sajtópöre két hizott disznó miatt

A debreceni törvényszéken Viskey Sándor dr. tanácselnök büntető tanácsa ma tartotta meg a főtárgyalást abban a sajtópöriben, amelyet a kir. ügyészség Rostkovitz Arthur szerkesztő ellen indított Csíha Endre dr. tb. vármegyei főjegyző feljelentése folytán. Rostkovitz Arthur 1922. januárban lapjában a Hajdusági Vírardában cikket írt „Hogyan üldözik az ártatlan magyarokat” címen s ebben párhuzamot vont a vármegye vezetőségének Dobay Gyula hajduböszörményi mérnökkel és Csíha Endre dr. főszolgabíróhelyettesével szemben tanúsított magatartása között, hogy míg Dobay ügyét annak idején egyenesen a kir. ügyészséghez tették át a büntető eljárás megindítása végett, addig Csíha Endre ügyét csak háziilag fegyelmi uton intézték el, noha Csíha Endre ügye súlyosabb beszámítás alá esik, mert három általa rendelt tisztviselőt megkárosított. Csíha feljelentésére a kir. ügyészség hivatalból üldözendő, sajtó utján elkövetett rágalmozás vétsége miatt fogta perbe a szerkesztőt.

A mai főtárgyaláson az elnök kérdésére Rostkovitz Arthur kijelentette, hogy a vád tárgyává tett cikket közérdekből írta. Részletesen elbeszélte, hogy amikor az oláh megszálló csapatok kivonultak a megyéből, a miniszterium hozzájárulásával a vármegye tisztviselői és alkalmazottai részére kedvezményesen áron hizott disznókat vásárolt. Hajduböszörményben három igényjogosult volt: Fillop Sándor, Csengöli Sándor irodatiszt és Kiss Márton hajdu. A három igényjogosultnak jaro két hizott disznót Csíha Debreczenben át is vette 24 koronás kilogrammonkénti áron, de nem adta át az igényjogosultaknak, sőt nem is értesítette őket arról, hogy kedvezményesen áron disznót kaptak, hanem még az átvétel napján Debreczenben eladta és a pénzt megtartotta magának. A sertés maximális ára akkor Debreczenben 54 korona volt. Mikor a sertésvásár ügye kitüdődött, a vármegye alispánja felfüggesztette Csíha Endrét állásától és megindította ellene a fegyelmi eljárást. Csíha két megkárosított irodatiszthez és átkét megkárosított irodatiszthez és át adott nekik 2300-2300 koronát a sertések ára fejében, miután annak a kijelentését kérte tőlük, hogy vele szemben semmiféle követelésük nincs. A harmadik károsultat, Kiss Márton hajdut, nem kárpótolta. A fegyelmi eljárás során Csíhát a vármegye fegyelmi választmányja 500 korona pénzbüntetésre ítélte és visszahelyezte állásába, sőt azóta Csíha tb. vármegyei főjegyző lett. Csíha a fegyelmi bizottság előtt azzal védekezett, hogy azért adta el a disznókat, mert hazavinni Hajduböszörménybe úgy sem tudta volna, mert az oláhok az uton elvették volna tőle. A fegyelmi bizottság ezt a védekezést elfogadta, bár az oláhok már egy hónappal a disznóvásárlás előtt kivonultak a megyéből. Rostkovitz végül kérte a legszélesebbkörű bizonyítás elrendelését.

— En ismertem az ügyet, — mondta — magam is utána jártam az igazságnak és mivel olyan súlyosnak találtam az esetet, hogy csak az ügyés-

ség utján lehet elintéznia szövé tettem, hogy oda is kerüljön.

A bíróság elrendelte a valódiság bizonyítását, de csak a fegyelmi iratokat olvasták fel, mert a bíróság azokat is elegendőnek találta a bizonyítás céljaira.

A törvényszék rövid tanácskozás után meghozta ítéletét: Rostkovitz Arthur felmentette a vád alól és mivel hivatalos sikkasztás büntetési és hivatalos hatalommal való visszaélés vétségét látja fentorogni, az iratokat a kir. ügyészséghez átteni rendelte. Az indokolásban kimondta a törvényszék, hogy a valódiság bizonyítása sikerült. Csíha jogtalanul adta el a sertéseket és jogtalanul tartotta magánál az eladáshól szerzett pénzt, az eladáshól neki anyagi haszna is volt, amennyiben jóval nagyobb áron adta el, mint amennyit átvette.

Az ítéletben a kir. ügyész megnyugodott s így az *lagerős* lett.

Világvárosi üzlet lesz a Köztisztviselők árudája

Olyan tiszta, mint a patika és olyan ragyogó, mint egy párisi hotel halja, — kétségek nélkül ez lesz a közönség ítélete a Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezte Vár-utcai árudájáról, ha elkészülnek a *fűszer- és csemege-osztály új helyiségeit*, amelyek megnagyobbításán és átalakításán már javában dolgoznak.

Amint a modern higiénia és az üzleti berendezés művészete produkál, mind alkalmazásra talál ennél a munkálattal, amellyel a szövetkezet viszonozni óhajtja vásárló közönségének ragaszkodását.

Vajta Géza műasztalos tervező és készítő a gyönyörű új berendezést, a melynek az elegáncián kívül az lesz a különös érdekessége, hogy az egyes árucikkek elhelyezésének kérdését oly módon oldja meg, hogy egyik fűszer illata sem hathat a másikra. A falak, a mennyezet és a berendezés festéséről elég annyit mondjunk, hogy Zeltner Ede vállalta el, hiszen ezzel már azt is megmondtuk, hogy a festést izlés és nemes egyszerűség fogja jellemezni.

A berendezés és a festés szépsége mellett ki kell emelnünk mint a higiénia követelményének gondos betartására való körülményt, hogy a helyiség fundamentuma beton lesz, ami távol tartja az üzlettől minden káros külső behatást.

Sok millióra rug az átalakítás költsége, de a szövetkezet minden áldozatra kész a közönség érdekeiért.

A munkálatok befejezése december közepére várható s a nagy karácsonyi vásár már az új fényes helyiségben bonvolitják le.

Hovács Gyuláné Sárváry Róza hagyatéka a múzeumnak

A múzeumi bizottság dr. Csürös Ferenc elnöklése mellett tegnap ülést tartott, melynek számos érdekes, sőt fontos tárgya volt. Napirend előtt elhatározta a bizottság, hogy dr. Magoss György polgármestert, aki mint a főjegyzés kezdettől fogva tagja volt a múzeumi bizottságnak, polgármesterre választása alkalmával díszes kiállítású levélben üdvözli. Szintén napirend előtt szólt fel dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró, megköszönve szeretett nagynénje, Kovács B. Gyuláné Sárváry Róza elhunytakor a gyászoló családhoz intézett részvételt, azzal örvendeztetli meg a bizottságot, hogy az elhalt nagyszönyv végrendeletében számos műtárgyat, díszkönyvet hagyományozott a múzeumnak; a könyvtárnak pedig két könyves szekrény egész tartalmát. Ő mint végrendeleti végrehajtó ezeket a hagyományokat hamarosan át fogja adni. A múzeumba néző tárgyak között van egy antik szekrény és tükör, több családi festett arckép, silhuetta, miniatűrök, más festmények, rajzok és Sárváry Pál kollégiumi híres tudós professzor mellszobra.

Nagy örömmel, tetszéssel hallgatta a bizottság Löffkovits Arthur múzeum-

igazgató kimerítő jelentését a múzeumnak a legutóbbi öt hónap alatt kifejtett tevékenységéről és ennek eléggé gazdag eredményéről. Ez idő alatt a múzeum örei sokoldalú sikeres munkássággal igyekeztek a múzeum hivatását szolgálni, gyarapodását előmozdítani. A közönség érdeklődése nemcsak az intézet sűrű látogatásában, hanem egyéneknek ritkán tapasztalható példás áldozatkészségében is megnyilvánult. A bizottság hála köszönetet mond Csanak Jenő, Horváth András öhatj magyberlőknek, az Általános Fogalmi Bank igazgatóságának a közönséget felülmúló áldozatvitalatokért. Ferencsik Ottó tábornok dandárparancsnoknak sokat érő előzékenységeért, általában mindazoknak, akik az elmúlt öt hónap alatt ajándékokkal vagy más módon támogatták kultúrtörékvéseiben a múzeumot.

Méltán panaszos hangot használt jelentésében Nagy József könyvtárigazgató, mikor a *közművelődési könyvtár* hanyatló állapotáról számolt be. A kezelő személyzet csökkentése következtében le kellett szállítania a napi 12 óras nyitvatartási időt: a nagy drágaság miatt nem szerezheti be az új irodalmi termékeket; ezért és más mostoha okok miatt a könyvtár látogatottsága is megcsökkent. A bizottság azonban egyelőre nem tud segíteni a bajon.

A mezőgazdasági kamara mezőgazdasági múzeum felállítását kérte a városi és a Déry-múzeumnal kapcsolatban. A bizottság ilyen múzeumot Debreczenben szükséges és áldásos hatású kulturintézménynek tart. De szerinte az csak is mint külön önálló múzeum szervezendő, a kamara, a város és az állam egyesült erejével. A kérdéssel a városi hatóság érdemlegesen akkor foglalkozhat, ha előbb a kamara az ügyet a szervezet kidolgozásával és a szervezés megkezdésével előkészíti.

Az elhagyott régi Dobozy-tételei síreltársi munkálatokat a bizottság folytatni óhajtja és e célra megfelelő költséget kér a jövő évben a tanácsától.

Csongrádvármegye alispánja hasonló intézkedések végett megküldte Debreczen város tanácsának azt a rendeletét, amelyet a hatósága alá tartozó hivatalok számára bocsátott ki a följében talált érmeik régiségek, kincseknek a nemzeti múzeum vagy a csongrád vármegyei múzeum javára való megmentése, biztosítása érdekében, valamint az illetéktelen egyének által kezdtet régészeti, ásatások megakadályozása végett. A javaslatlételre ebben az ügyben felhívott múzeumi bizottság az ügy történelmi hátterét megvilágító előterjesztést intéz a városi tanácshoz, kérve hogy hűvése hasonló felhívások és figyelmeztetések kibocsátásával a csongrád vármegyei alispán példáját; keresse meg Hajdúvármegye alispánját is hasonló rendelet kiadása végett, miután Debreczen város múzeuma Hajdúvármegye történelmi emlékeit is gyűjti; továbbá javasolja a bizottság még azt is, hogy Debreczen városa irjon fel a kormányhoz és nemzetgyűléshez az ingó műemlékek védelmének törvényhozási rendezése érdekében, amelynek szándéka már évtizedek óta vajudik.

Kozmannék téli tárlata

A téli szezon kezdetén, amikor a festők, iparművészek a nyilvánosság elé lépnek, Kozmannék is megrendezik főtéri kirakataikban téli tárlatukat. És ez éppen olyan vonzó esemény mint akármelyik vernisszage, mert hiszen a legkényesebb kritika is megállapította már, hogy amit Kozmannék produkálnak, az a szó legkomolyabb értelmében művészet.

A közönség ösztönt gyönyörködhetik abban a színes panorámában, amit Kozmannék megint bemutatnak. Az első táblán úde, derűs, gyermekiekek mosolyognak. A női fejek galériája nem kevésbé megkapó. Valósággal poétikussá eszményül minden arc. Ugyszintén méltán keltenek fel-tűnést a szebbnél-sebb menyasszonyi képek.

A gazdag látványosságban itt két gyönyörű róthích tuss női kép. Szonias Gusztáv kitűnően sikerült ceruzarajza, amott három gyermek pompás aquarellje tölti el esodállattal a szemlét. Szóval itt mindent megtalálhatunk, amit csak a fotográfia terén produkálni lehet és mindenben csak a fővárosi műtermekben látható nívót.

Az utolsó táblán szerényen húzódik

Wolfram-égők
3000 koronáért kaphatók
FÖLDES, Hatvan-u.

Szörme bundák
női és leányka
télikabátok
rendkívül olcsón
kerülnek eladásra

Frank Sándor
női divatházában.

Prima minőségű Moiré
női ruhaszelymek minden színben megérkeztek
Mayer Divatruház, Mayer Antal János, Piac-utca 18.

meg egy
nagysze
bontakoz
kumentu
Magda
nyvan a
művészi
amely
Kozman
árul, az
alítás, a
mait vis
zen bíz
da a K
sok-sok
Ami a
művészi
világítás
minden
Kozm
zonnak
sebb esz
rakatok
nagy ké
den alk
nek sok
zik meg
kel Koz
is reme
A Nép
mostani
eset, h
előadás
dr Huz
tart elő
érdekes
modern
XVIII.
talaján.
5 óra
tanár a
vellaíró
niségét
lévén
magyar
kivilli
nézve,
és szer
nagy
megis
órákor
ben m
hírítie
melyek
szített,
után 5
názium
lágrasz
matem
az egy
nek sz
Vekero
ja szer
közöns
fogia
nagyko
nem s
hanem
nagy
lág tu
lában
kőn d
egyete
előadá
vonatk
jára t
irodalo
nek n
szomb
day J
előadá
szerü
témár
Magy
Othor
Munka
teries;
Ref. j
bágy
Flóris
délén
séjeit
tével.
S
I
Geor
Crep
Pong
Cher
Crep
S

Hegyi Emánuel hangversenye. Már csak néhány nap választ el bennünket az idei szezon egyik legnagyobb művészi eseményétől, Hegyi országos zeneművészeti főiskolai tanár hangversenyétől.

Hegyi Emánuel Szendy Arpád legkedvesebb tanítványa volt, viszont Szendy Liszt Ferencet, minden idők legnagyobb zongorását vallotta mesterének. Ezért találjuk Hegyi játékában azt a stílust s azokat a nagy vonalakat, melyek hiába keresünk másoknál, kik ugyszellemek örökösei a közvetlen, vagy közvetett kapocs híján nem lehetnek.

Egyes zeneművek előadásának tükre drága örökségként száll át generációról-generációra s e tradíció erősebb, mint az írott törvények! Akinek módjában lesz a november 30-iki hangversenyen Bach romantikus fantasziáját meghallani Hegyitől, az meggyőződik az elmondottak igazságáról.

Hegyi Emánuel programja Beethoven gyönyörű Es-dúr szonátáján (op. 31.) kívül 5 Liszt-művet ölel fel. 5 világűres kottát: Rikordanza, Au bord d'une source, Gnomonreigen, Harmonies du soir, Paganiini (A moll) variációk.

Hegyi Emánuel már évek óta állandó vendége városunknak, kinek tisztelői és rajongói mindig zsűfőliség megtöltik a zeneiskola hangversenytermet.

A belépőjegyek árustását a Méliusz könyvkereskedés csak most kezdte meg, de már is oly nagy az érdeklődés, hogy ezuttal előreláthatólag kicsinek fog bizonyulni a zeneiskola helyisége.

A hangverseny pontban 8 óraker kezdődik. Helyárak: 8-6-4 ezer K. Állóhely 1000 korona.

Egy kereskedelmi alkalmazott jubileuma. Megható ünneppel folyt le pénteken délután a Márton Gyula és Fia cég üzletember. Ugyanis Szücs Ferenc a cég egyik alkalmazottja, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének pénztárosa, november 1-én töltötte be a cégnél 25 éven át megszakítás nélkül tartó értékes és hűséges szolgálatát. Ez alkalomból a főnök vacsorát adott a tisztelőre, s egy millió korona adománnyal fejezte ki munkásságának elismerését. E ritka megértést bizonyító eseményről az érdekeltek nagy örömmel vettek tudomást s pénteken délután alkalmazottakból és főnökökből álló nagyobb küldöttség jelent meg a Márton Gyula és Fia cég üzletember. Az alkalmazottak nevében Kubinyi Béla, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének elnöke üdvözölte a jubiláló Szücs Ferencet, a szaktudását, munka bírást, hűségét követendő példát állította a kereskedelmi alkalmazottak elé. A főnökök nevében Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a Debreceni Kereskedő Társulat elnöke üdvözölte Szücs Ferencet, mint kártyásait s értékes munkatársát a megértésnek, a szolid kereskedelemnek. A beszédek elhangzása után Szücs Ferenc meghatva köszöntö meg ünnepeztetését. Aztán Békés Lajos kereskedelmi tanácsos, a Debreceni Kereskedő Társulat alelnöke üdvözölte a főnökök részéről Márton Gyulát, mint kiváló főnököt, a megértő munkaadót, Szántó Gusztáv a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének alelnöke köszöntötte Márton Gyulát, mint szociális gondolkodású főnököt, ki alkalmazottjában munkatársát látja, aki e terep kiváló példa a debreceni főnökök előtt. Szántó Gusztáv szavai után a jubiláns és a cégfőnökök ismételt éltetésével végződött Debrecen es első ilyenféle szep ünnepe.

Mit hirdet ma az Ingóságkövető? Olvassa el a hirdetések között. Mindenkit érdekel!

M. k. Operaház kiváló művészei a Bikában. Goda Gizella, a m. kir. Operaház kiváló koloratur énekesnője, Abrányi Emilné tanítványa, Lakmé, Rigoletto, Traviata, Varázsfuvola, Mignon-operák páratlan sikerű főszereplője és Patakyl Kálmán, az Opera olasz lírai tenorja — klt rövidesen a „magyar Carusonak” jellemzőnek — ma, vasárnap d. u. 4 óraker és este 9 óraker a Bika-kávéházban és étteremben hangversenyeznek. Az elragadóan szép hangu művészeket Berg Ottó, az Operaház egyik legzseniálisabb karmestere kíséri. Művészi rendező Novák Böske. Belépődij nincs. Asztalok a főpincéreknel rendelhetők. Nyitva 5 óráig. Hangverseny után Magyar Imre és Londonból visszatért fia muzsikálnak.

Gyermekbál látványos színelőadással. A Szent Erzsébet egyesület november 25-én vasárnap délután 4 óraker kezdettel az Arany Bika szálloda nagyteremben világított díszteremben gyönyörködhető és páratlanul nagyszerű gyermekbált rendez. Tényes színelőadással. A műsor délután négy óraker veszi kezdetét. 1. A tündérrálya lakodalma. Csudás fényes jelmezekben előadja harminckét gyermek szereplő. 2. Magán és párosballet. 3. Bi-ba-bó, kacagatóbábjáték. 4. Az ó és új testamentum. Vettett képekkel. Gyönyörű tájképek a szentföldről. Magyarázza: dr. Lindenberger János prépost-prélátus. A műsor után kezdetét veszi a gyermekbál, amelynek nagyszerű különlegessége lesz a cotillon illynyekkel tartandó tánc. Jelekkel válthatók Antalffy József kőmvekereskedésében. Pályoly 20 ezer. Családiesz 6t személyre 10 ezer és a személyiesz 3 ezer korona.

Házhely-igénylő hadirokkantak. Hadlőzvegvek e hó 2-án, vasárnap délelőtt 9 óraker a Szent Anna-utca 12 szám alatt jelentkezhetnek. Azok a hadigondozottak is jelentkezhetnek, akik ez ideig valamely oknál fogva még nem jelentkeztek, de a törvény értelmében házhelyre igényel birtok. Hadirokkantságot, illetve hadiözvegységet igazoló iratát minden igénylő hozza magával. Délután 3 óraker választmányi ülés. A „Hadirók” vezetősége.

Mielőtt beáll a zord tél

szlessen ruházati szükségletét beszerezni az **Apollo divatruházban** Piac-utca 67. (Miklós-utca sarok) még a következő árak mellett:

140 cm. sz. velour és doublé szövet	70000 K
140 cm. sz. férfi vagy női ruha szövet	50000 K
100 cm. sz. gabardin és divat szövet	18000 K
Chiffon és vászon	7000 K
Zephir és french	9000 K
Divat flanel	9500 K
Doublé flanel	18500 K
Duplaszélés gyapjú kszán	28000 K
Ruha- és kalapbárony	35000 K
Bűtín minden színben	25000 K
Pálentharisnyó	4500 K
Férfi és női kesztyűk, harisnyák minden színben és minőségben. Kelenyök nagy választékban.	

Telefon 7-64. Telefon 764.

KORZÓ NAGYKÁVÉHÁZ

Ma délután 5-kor uzsonnazene.

Este nagy hangverseny

Kardos Géza uriprimás énekel

Rácz Jancsi 16 tagu zenekarával

CHARLY néger kávét főz

WILLY bármester amerikai italokkal

Záróra reggel

5 óraker.

Református tanítók gyűlése. A református tanítók testülete népes gyűlést tartott péntek délután saját otthonában, Mocsári László elnök megnyitójában a testnevelés fontosságát fejtegette. Somorjai László tan. képzőintézeti tanár pedig Testgyakorlás az elemi iskolában című elővadását tartott. A felvadás után az elnök javaslataira elhatározták, hogy Simno Károly tanító jubileumán a testület képviselje magát s az alapítványhoz 10.000 koronával járul. Barcza Barna ig. tanító több pontban indokolta meg azt a nagy veszélyt, mely az állami és helyettes tanerök elbocsátásával éri a református egyházat. Indítványát a közgyűlés elfogadta.

Egyik legelőkelőbb és legnagyobb magyarországi likörgyár, a hazai likör-, rum- és szeszárugyár r.-t. városunkban a püspöki palota épületében föltelepet létesített. Örömmel regisztrajuk e tenyt és adjuk t. olvasóink tudomására amial is inkább, mert ismerjük a vállalat kitűnő termékeit, elsőrangú párolás utján előállított likörök, palackjainak izléses kiállítását és vevőivel való concilians bánásmódját. — A vállalat e föltelep felállításával most is elsősorban vevőinek érdekeit tartja szem előtt, mert a mindenkori legolcsóbb árak felszámítása dacára meg akarja takarítani a nagy vasuti fuvar költségeket, melyeket ezáltal a vevői helyett magára vállal. Bizton hisszük, hogy e kitűnő és hatalmas iparvállalat minden tekintetben méltó lesz vevőinek eddig is élvezett bizalmára.

Belépődij nélküli operaházi hangverseny élvezhet ma d. u. és este a Bikában. Jó helyet a főpincéreknel lehet biztosítani. Záróra 5 óraker.

Új fogorvosi rendelő. Dr. Gaál Zoltán orvos, fogorvosi rendelőjét József kir. herceg-u. 8. sz. alatt megnyitotta, hol fog- és szájbetegeknek rendel naponta délután 2-5-ig.

Mennyasszonyi, gyermek- és hölgyfényképek speciális művészetivel készülnek kóna fényképezői szalonban, Piac-utca 58., I. emelet, II. lépcső.

Legszébb karácsonyi ajándék egy kozmann fénykép. Műterem és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

Perzsa- és torontáli szőnyegek szakszerű javítása, készítése rendelkezésre is Jablonszky né műhelyében, József k. h.-u. 40. sz. alatt.

T. olvasóink figyelmébe ajánljuk városunk legrégibb, legmegbízhatóbb ruhaáruházának, Neumann M. m. birt. udv. száll. karácsonyi leszállított árait.

Szines puha ing 2 gallérral 36 ezer. Fehér puha ing 38 ezer Wernerél, Piac 77.

Bihari Zsigmond posztóáruháza és elsőrendű modern uriszabósága Piac-utca 16. Alföldi Takarékpálata-izléses angol és más gyártmányu gyapjuszövetet, legfinomabb Velour minden színben legolcsóbban árusít. Rendelésre legújabb szabású őszi és téli divatruhákat legjobb előállításban készít. Telefon 5-29.

Krisch cserépkályharaktár, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást és tisztítást is.

Kauders perzsa-szőnyegműhely Debrecen, Szoboszlai-utca 11. Fonalak, felvetők, beszövíők, Kauders-féle vasszövíőgép és géprészek legolcsóbb beszerzési forrása.

Mindenki tudja, hogy Roth Markusz uriszabó üzletében elsőrendű munka készül és mégis olcsón raktáron levő legjobb minőségű angol öltöny-, rélikabátszövetekből. Bika-bérbáz, József királyi herceg-utca 1-3.

Ha művészi képeket akar látni, tekintse meg az utjonnan kiállított fényképeket Liener fényképész kirakataiban, Csapó-u. I. sz. alatt.

Szirek András uri és egyenruha szabó, Divatos angol szövetek és egyenruházati raktára, Debrecen, Szent Anna-utca 1.

Jablonszky né szőnyeg- és gobelinszövíő tanfolyamán új tanítványokat felvesz József kir. h.-u. 40. sz. alatt.

Kalapok, uridivatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Értesítés. Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi nidoságok megérkeztek, legolcsóbb árban lesznek árusítva.

Cuhorkaelárusító leányok felvették az Omnia-mozi büféjében.

Gobelin börgarnitúrák, léször, afrik, matracok, heneserek készen kaphatók. Börgarnitúrát ióállással festek. Szántó kárpitos, Zugó-utca, Telefon.

Közleltszívelőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Író- és varrógép nagy javító műhely: Molnár Oszkár, Kálvin-tér 4. Sárga cégtáblára tessék ügyelni.

Tűkörgyártás, üvegeszólás, régi tűkörök újja öntése Sinkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

Ha remény használjon iszapot a Margit-fürdőben.

SZINHÁZ

MUSOR: VASÁRNAP Délután: Diadalmas asszony. Este: Tót leány.

Hoór Tempis Erzsébet, akinek múlt évadban történt bemutatkozójáról még emlékeztünkben tartottuk meleg színekben vibráló, nagy terjedelmű, képzett szopránját és érzéletes frazirozsát, nagy siker mellett hangversenyezett ma este a városi zeneiskolában. Meleg sikerrel énekelte Mozart, Donizetti és Puccini áriákat, Wolff, Strauss, Csiky, Hubay és saját maga által szerzett dalokat, amelyeket igen melegen fogadott közönsége. (t.)

Mozgószínházak

Apollo. Kacagó-est, Fridolin, Patty, Hamm, Kiki, burleszkek. Zigottó mint nagykövet, szezonláger. Elsőrangú neveltető burleszkverseny.

Vigszínház. Az egyik legszebb, legmeghatóbb családi film az Élet koronája (Muló viharok), 6 felvonásban, pályadijat nyert pazar szépségű filmremekmű. Kisérő 2 amerikai burleszk.

Jön a Lyoni Futár, minden idők legizgalmasabb drámája. Jön: Széles asszonyok. **Közkivánatra** hétfőtől az előadások 6 és 8 óraker kezdődnek. **Jön!** Páris gróinője befejező része.

Uránia. Vigest, Patty a benzinkirály, 5 felvonás. Kikapós kecske. Billy West, slágerburleszkek.

Sátán helytartója ma utoljár az Omniában. **A vasárlaross,** Dumas világhírű regényét Bassermann főszereplésével hétfőn mutatja be az Omnia.

SPORT

Engedélymentesek a sportmérkőzések. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kimondta, hogy a debreceni sportegyesületek és iskolai tornakörök által rendezett mérkőzések mentesek az engedélyezési díjtól.

A város felemelte a testnevelési segélyt. Debrecen város közgyűlése elé legközelebb azt a javaslatot terjesztik, hogy a másfél millió testnevelési segélyt 10 millióra emelje fel. A felémelt összegből elsősorban a korsolyapályát akariák rendezéséhez. Megsürgeti egyuttal a város a testnevelési törvény végrehajtásának kiadását is.

A Ruhr-vidék megszállása

és a németek által fizetendő jóvátételi összegek képezik ma a világon a legfontosabb és az emberiségre vonatkozólag a legégetőbb problémát. A tárgyalások a franciák és belgák igényeit miatt nagyon nehezen haladnak előre. Különösen a belgák azok, akik óriási összegeket igényelnek a tönkretett földjeik rendezéséhez, mert sok helyen egészen tönkretették a híres cikória földeket is, amelyek a legjobb cikória-mag terem az egész világon. Hazánkban nagyrészt ugyancsak a belga cikória-magból termesztik a cikóriát és nálunk ebből a cikória anyagból készült a kiltinó zamatu és stinó Unu-kává is.

KÖZGAZDASÁG

Élénk üzlet a bankközi forgalomban

Budapest, nov. 24.

A bankok és bizományosok egymásközti forgalmában az üzlet ma megélnéül. Nemesak az itteni vásárlások, hanem a bécsi megbízások következtében is forgalmas volt a részvénypiac. Hírszerinti árfolyamok:

Angol-magyar 132-134, Földhitei 300-310, Ingatlanbank 385, Hazai 250-260, Magyar hitel 635-640, Magyar-cseh 28, Leszámitók 115-118, Magyar-olasz 46-48, Lloyd 23.5, Keresk bank 1270-1300, Pesti hazai 4500, Ált. Takp. 190, Fővárosi 240-250, Moktár 210-215.

Csáky 32-35, Fegyver 1575-1600, Ganz-Danubius 5500-5700, Ganz Vill. 2400-2550, Hoffherr 210, Lipták 23, Láng 190, Motor 115-120, Rima 100-112, Schlick 110-115.

Beocsini 1150-1200, Móri szén 72-75, Magnesit 3300-3500, A. t. Kőszén 2675-2725, Salgó 620-625, Uríkányi 1700-1725, Athenaeum 510-525, Révai 200-210, Rigler 115-120, Palas 62.

Bpesti Gözmalom 210-220, Viktória 460-470, Trausdanubia 158.

Guttman 650, Hazai 200, Lichtig 14, Ofa 560-570, Nasic 2200-250, Zabolai 150-160, Viktória 13.5, Hitel-ia 46.

Adria 530, Atlántica 60, Délivast 110-112, MFTR 380-400, Allamvas-ut 375-380, Tröst 125-130, Nova 150.

Brassói 770, Baróti 18-18.5, Izzó 580, Spódium 205-210, Haltenyész 36, Német-magyar mezőg. 140, Jutta 200, Kukor 3400-3450, Lámpa 200-210, Auer 375-385, Georgia 650, Mezőh. kukor 360-380, Villányi 65-72.

Mobil bank 11, Kopetzky 6-7, Gottschlig 17, Demecseri 16-18.

Szilárd a terménytőzsdén

A mai terménytőzsdén az irányzat eleinte tartott később rendkívül szilárd volt. A májok buzért budapesti paritásában 106-107 ezer koronát fizettek. A rozs különösen szilárd, az utolsó napokhoz képest csak 8000 koronával drágult, kivételre vásárolták.

Hívatatos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 102500-107500, egyéb 102500-105500, 79 kilós tiszavidéki 105000-110000, egyéb 105-108000, takarmányárpa 65-69000, repce 180000-190000, rozs 80-82000, sórárpa 73-75500, köles 82500-88500, zab 74-77000, repce 175-185000, korpá 40-41000.

Uj részvények a tőzsdén. Budapesti tudósítónk jelenti: A tőzsde tanács igazgató tanácsa ma délelőtt tartott ülésén a következő részvények közzétételét ajánlotta: Ujságrizem Turul cipőgyár, Aszfalt és Kátrány rt., Mechanikai szállító, berendezési rt. Bőripari rt., Csepeli építkezési anyag rt., Mara lakgyár. A tőzsdetanács a jövő hét közepén tart ülést és akkor veszi tudomásul az igazgatótanács előterjesztését úgy, hogy az új részvények december elején már a tőzsdére kerülnek.

A Gazdabank Részvénytársaság t. hó 20-án gróf Almássy Imre dr. elnöke alatt tartott közgyűlésén az alaptőkének egy milliárdról két és félmilliárdra való felemelését határozta el. Az új részvények 2:3 arányban 2000 koronáért bocsátották a régi részvényesek rendelkezésére. Az elővételi jog t. évi december hó 10-ig gyakorolható az intézet ideiglenes pénztárhelyiségében, Semmelweis-u. 2. alatt. Az elővételi joggyakorlás megkönnyítése céljából az intézet az egyes vidéki városokba megbízottakat fog leküldeni, akiknek érkezéséről külön hírt fogunk adni.

TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT

legelőnyösebben bonyolítanak

FOHN ZOLTÁN ÉS TSA
Debreczen, Arany János-utca 2.
Telefon 818.

A devizaközpont árfolyamai

Zürichi zárlat:

Devizák:

	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	
Francia frank	1115.—	1181.—
Angol font	87800.—	92200.—
Dollár	20100.—	21200.—
Holland forint	7530.—	7970.—
Svájci frank	3440.—	3660.—
Lira	980.—	945.—
Belga frank	930.—	1015.—
Dinár	228.—	242.—
Szokol	580.—	624.—
Leva	1599.—	170.—
Lei	100.—	113.—
Osztrák korona	0.2825	0.3045
Lengyel marka	0.40	0.60

Valuták:

London	87300.—	91700.—
Newyork	20100.—	21200.—
Amstertam	7530.—	7970.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1100.—	1166.—
Milano	880.—	935.—
Brüsszel	940.—	995.—
Belgrád	228.—	242.—
Prága	580.—	624.—
Bukarest	101.—	114.—
Szofia	159.—	170.—
Bécs	0.2825	0.3045
Varsó	0.40	0.60

Zürichi zárlat:

Berlin 70, Hollandia 217 és fél, Newyork 573, London 2501, Páris 3097 és fél, Milano 2480, Prága 1665, BUDAPEST 305, Belgrád 662 és fél, Bukarest 277 és fél, Bécs 80 és háromnegyed, Szofia 465.

GYONYORÚ NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL

Koronánk javulása

folytán legújabb GYAPJUSZÖVETEK mélyen leszállított áron áruljuk. KUPFER ÉS TÁRSA Kistemplombazár.

LENGYEL FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban Csapó-u. 23. és 95. sz.

Diszitetlen női kalapok

22,000 K-tól feljebb nagy választékban

Szell Gergelynél

Piac-utca 63. sz. Telefonszám 11-11.

Legújabb női és férfi

SZÖVETEK FISCHER ADOLF FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TŐZSDEI megbízásokat

legelőnyösebben lebonyolít

Gábor Dezső
értékpapirkereskedő Debreczen, Piacu. 42. I. emelet. (Pannonia szálló.)
Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

Mindenkinek saját érveke,

hogy varrógépjét, irógépjét, kerékpárját és gramofonját javítás végett SZABÓ ÉS SCHVARCZ műszerészhez vigye DEBRECZEN, Magos-u. 25. és Ótalmos-u. 1., mert minden javításért felelősséget vállalnak.

Samottégla

kályhákhoz, kazánfalazáshoz: Tóth József keramikusnál Timár-u. 11. Telefon 10 92

HARISNYÁT

minden színben és minőségben olcsón vásárolhat

NAGY GYULA
harisnya- és kézi: munka-üzleteben: Bika bérház, József királyi herceg-utcai oldalon.

Előnyomda teljesen új modern mintákkal.

MEGHÍVÓ. Az Apolló mozgó-színház Rtársaság 1923. december 4-én d. e. 10 órakor Debreczenben—Simonffy-u. 2/a. — rendkívüli közgyűlést tart, a társaság feloszlása iránti határozathozatal céljából. Ezen közgyűlésre a részvényesek ezen uton is meghívottak azzal, hogy részvényeik három nappal előbb a társaság pénztáránál elhelyezendők. Debreczen, 1923. november 20.

Az igazgatóság.



JÓTALLASSAL JAVÍTOTT Lokomobílok

• FORRÓGŐZ, TELITETGŐZ, WOLF-LANZ-HOPFHERR, MINDEN TELJESÍTMÉNYRE, MINDEN TUZELŐANYAGRA.

BRÜDER FISCHER

MASCHINENFABRIK WIEN, III. FASANG 30. SURGONY-LOKOMOBILFISCHER

AZONNAL SZÁLLÍTHATOK

Üvegezést, képeretkezést jutányos áron vállalok **Hampel Jenő** Rákóczi-utca 8. szám.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Arany János-u. 14., az udvarban

Karácsony előtti nagyszabású gyermekjáték- és ajándékvásárunkra már megkezdte a felvételt. Akinek tehát gyermekjátéka, vagy bármilyen más eladó tárgya van, hozza be mielőbb az Ingóságközvetítőbe. Elfogadjuk megbízást lakás-, irodaberendezések, hagyatékok leírásítására is, valamint lakás-, irodaberendezések, memnyasszonyi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére. A vevőközönség figyelmébe Férfi és női télikabátvásárunk megkezdődött! A legújabbosabb alkalmi vétel! Különösen felhívjuk a figyelmet gyönyörű függőnygarnitúránkra, száz kőtet Jókai-regényre, csodaszép mai-olikkavázára, szép szőnyegeinkre, stb. Már a vidékről is tömegesen keresik föl az Ingóságközvetítőt a vevők! Állandó forgalom van irodánkban!

MIT AD EL? Keresünk eladásra: ebédlőszekrényt és hat széklet, iróasztalt, irógépet, gyermekszéklet, edényeket, alpakka tálcákat, hintalovát, ezüst retikült, hintaszéklet, evőeszközöket, kávé- és teasszervizeket, férfi és női télikabátokat, függönyöket, ruhaneműket, felhőneműket, szép angora macskát, zongorát, pianinót (bérbe is), falórakat, régiségeket, ékszerket, mindenféle szőnyeget, butorokat és mindenféle ingóságokat.

ÉS MIT KERES? Megvételre ajánlunk: 100 kötet Jókait díszkötésben, függőnygarnitúrát, szőnyeget, férfi és női ruhaneműket, szobagőzfűrdőt, cimbalmot, kalitkát, képeket, ékszerket, kávédarálógépet, teljes tisztított uniformákat, löszerszámot, perzsa női kabátot, próbababát, edényeket, butorokat és mindenféle ingóságot. Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-5-ig. **Jól jegyezze meg:** ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Áruiorgalmi osztályunk a közkeletű Apolló citromtablettát ajánlja a kereskedők figyelmébe!

Legjobb minőségű németországi Gritzner Central Bobin varrógépek Uj és használt **kerékpárok** Villanyfelvezetési anyagok, egők szerelőknak, vízontendőknek nagy árengedménnyel **Rosenberg és Hammer cégnél Piac-utca 8. sz.** szerezhető be a legolcsóbban.

Azonnal beköltözhető

3

szobás lakás.
Gyermekmenhely megállótól 2 perc.
Csigekert utca 7. szám.
Az épület megépíthető (nyelvédelmi-
utca 4. szám felel)

Ujannon épült villa
240 négyzetméter telekkel. Adómentes.
Szoba, előszoba, konyha, kamara, fedett
terasz, pince.

Eladó.
Bővebbet Stegmüller Árpádnál,
Simonyi-ut 26 a. Telefon 3-55.

Tőzsdéknek
nagy árendámennyel szállít
cigarettapapírt
és hüvelyt
minden fajban

MAYER, SIMONFFY-UTCA 1.

VASÁRUK, épület- és butor-
vasalások, réz-
lemezek kaphatók

BAKOS vasáres-
kedésében.

Csapó-u. 88. Telefon 620.

**Férfi öltöny-
és kabátszövetek**
nagyon olcsón beszerezhetők

Szabó és Zengevaid
rőfős- és rövidáruüzlete
Szent Anna-utca 3. szám.
Harisnyák, keztjük nagy választékban.

Női, férfi és gyermek
harisnyák,
keztjük, vásznak, sifonok.

Szabókellékek,
rövidáruk nagy választékban

Bagi és Petrik
Szent Anna-utca 5. számú
üzletében. Állandóan olcsó
szabott áruk. Kérjük kirakat-
árainkat figyelemmel kísélni

Női modellkalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Modern előnyomda

Kézí hímzést, ajándézt, kőbést, filézést, min-
denemű kézimunkák mantirozását elvégzi

LAUER IRÉN
női kalap- és kézimunka
szalon Rákóczi-utca 9.

LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NŐI VELOUROK

WEISZ IGNÁC
postaiüzletében, Piac-utca 73. sz.

Elsőrendű mosott
kovács-szenet,
borsódi és tatal fűtési szenet, da-
rabos és oltott meszet, szóválti
cserepet, cementet, gipszet, elszil-
gellő lemezt raktárról azonnal szállít

BARTHA építkezési anyagtelepe.
Telefon 785. Ispótlly-ut 3/b.

Ha olcsón akar
SZÖVETET
vásárolni, tegyen próbát

Silberstein és Adlernél
Kossuth-u. 2., Városház-épület.

KOSZT PÉNZT kihelyezésre
elfogad.

TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT
legelőnyösebben effektuál,
VIDÉKI MEGBIZÁSOKAT pontosan
tejesíti a

Magyar Köztisztviselők s Állami
Alkalmazottak Takarékpénztára Rt
Budapest, VII., Rákóczi-ut 76.
Telefon: József 69-40, József 135-32.
Sürgőny cím: Cobdenbank.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrod,
deszka, lé, stb. Építési anyagok, cserep, kátrány, fedőlemez stb.

Tüzita házhoz szállítva megrendelhető.

TŐZSDEI
MEGBIZÁSOKAT
legelőnyösebben effektuálnak,
TÖREDÉKRÉSZVÉNYEKET
legjuttányosabban vesznek és eladnak

HELLER TESTVÉREK
értékpapírkereskedelmi irodája
Érdeklőzőkben: Kulai M.
budapesti bankcéggel.
Telefon 12-57. Telefon 12-57.
Ferencz József-ut 58., II. e. 37.

Tőzsdéidő alatt állandó telefon-
összeköttetés a tőzsdetérmmel.

SIRKÖVEK
minden minőségben, műköbő is
olcsón beszerezhetők

Hunyadi-utca 14.
Debreczeni Működgyár
R.-T. városi lerakata.

Eladó ingatlanok:

Batthyány-utcán	beköltözhető 5 szobás.
Arany János-utcán	6
Jókai-utcán	3
Darabos-utcán	5
raktárral	3
Faragó-utcán	3
Ondódon 40 kat. hold szántó, Ondódon	
30 kat hold tanya stb. stb., házak, vil- lák, szőlők nagy választékban.	

Petrányi Béla
ingatlanforgalmi irodája
Piac-utca 63. Telefon 9-43.

8000 korona métere a legjobb
minőségű kék **kartonab**
Forgalmi nem számítunk
Visszonteladónak árendámenny

Révész árúházban Csapó-utca 21

„BELVÁROSI“
ANGOL ÉS FRANCIA
NŐI DIVATTEREM.
KOSSUTH-U. 26.

Olcsón akar
vásárolni?
Keresse fel a
REKLÁM Divatárúházat
Szent Anna-u. 5. sz. alatt.
Vigyázzon a Reklám elnevezésre.
Tiszviselőknak külön kedvezmény.

Használjon csak
METEOR
kávépótlékot!
Jobb és kiadósabb,
mint bármely más
gyártmány. Kapható
mindenfilizletben.

Beköltözhető

háZ
jutányosan eladó. Timár-u. 11

SZÖRMERUHÁIT
legolcsóbban a legújabb
divat szerint alakíthatja,
javíthatja és beszerezheti

KÖVÁRI szücsnél,
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

Lakkozott réz és nikkel
LÓSZERSZÁMVERETEK,
Tömör és préselt
BUTORVERETEK,
épületvasalások

BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Olcsó kertibutorok,
nyugszékek.
Garantált szilárd anyagból készült
vasalt és vasalatlan

szekerkerek
kristalppal akákkövekkel és szil-
taggyal. — **Szekeralkatré-
szek** (gyak. löcsék, kullók stb.)
Gyönyörű kivitelű, olajtengelyes
Észterházy-kocsik. — Első-
rendű száraz anyagból készült
tölgyparkét,
falrics- és széklec nagy va-
lasztékban állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
TELEFON 962.

o Neuschloss-Lichtig Faipar R.-T.
és
o Pestszentlőrinczi Palkotgyár R.-T.
vezérképviselete.

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum,
gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb áruk.

HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.
(Megyeháza mellett)

Alapított 1860. évben **STERN JÓZSEF** Budapest, IV RT. Calvin-tér 1.

**Az összes raktáron levő női-
és férfiruhaszövetek, vászon-
és mosóárak, fehérneműek,
kész nőiruhák és nőikabátok**

karácsonyi árusítását leszállított áron megkezdtük

**ÓRIÁSI SZENZÁCIÓ
RADÓ**

FONALKIRÁLYNÁL!

gyapjufonalvásárt rendezünk 10 napig, mely idő alatt eddig még nem látott, eddig még nem is hallott olcsó árakban árúkat:

Prima gyapjufonal dekája 520 K
Prima angol gyapju ezer csodás színben dekája 580 K
Prima 4 szálu imperiál gyapju, kabát, svetter és kendőre dekája 620-650 K
35 grammos selyemfányú harisnyakötő pamut darabja 2400 K
Doboza 23000 K
Műselyem csodás színek dekája 1250 K
Szövőpamut prima sodrott, csomagja 100000 K
Költésztviselő árkedvezményt kapnak.
Minden vevő 100000 koronán feletti vételnél nagy kedvezményben részesül.

RADÓ IMRE

csak IX. Tompa-utca 17. a.
(Ferenc körtnél)

Ezen reklámokban kizárólag lapunkra hivatkozó részesülhetnek. Címre figyelni. Pontos postai utánvételt. Kereskedők és kötődők kint: kedvezményben részesülnek.

Női ruha varrodámban

elsőrendű „angol” munkásnőket, tanulóleányokat felveszek. Arany János-utca 36.

Szücsműhelyemben

mindenféle alakítások és javítások, ugyisint kész áruk legolcsóbban kaphatók

ALTMANN szücs,
Miklós-u. 22. Cégre tessék figyelni.

Zsoldos tanintézet

a legjobban készít elő: **magánvizsgákra:**

Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető Budapest, VII., Dohány-u. 84.

MENYASSZONY-VÖLEGÉNY-BABA-KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

NEUMANN M. magy. királyi udv. szállító **PIAC-UTCA 51.** Alapítási év 1845.

Karácsonyi occasió eladásunk megkezdődött!!

Gyapju öltönyök Raglánok Télikabátok Szörmebekecsek Gyermekekruhák

legelsőrendű minőségben, lelegegánsabb kivitelben, legnagyobb választékban, leszállított árakon.

Uridivat-osztályunkon kiváló ingek, divat-nyakkendők, kalapok, sapkák, harisnyák, keztük jutányosan szerezhetők be. **Cégünk alapja: megbízhatóságunk.**

Megkezdődött a karácsonyi harisnyavásár!
Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

Utcai és alkalmi női és férfiruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ
Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

Megérkeztek **'D'ORSAY' FRANCIA KÖLNIVIZEK** valamint **parfümkülönlegeségek, manicur és fésűkaszetták, diszhajtók és csattok stb.** **KORZÓ DROGUERIA** PIAC-UTCA 42.

PYRAM

bőven carnaubás, terpentindus a bőkebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipőkrém

BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R. T. NYÖR.

Bőrkalapok

már 25000 koronáért minden fazonban kaphatók. **Legszebb modell kalapok** bársonyból és cilinder bársonyból legolcsóbban beszerezhetők. **Lámpaernyő behuzást** silhuetta festéssel is vállal

Roboz Jolán
Szent Anna-utca 5.

MADNEMINGYEN

Szövegeimből:

Telikabát	300,000,
Felöltő	300,000,
Öltöny	250,000,
Kosztüm	900,000,
Női köpeny	600,000,
Csikosnadrag	80,000,
Struksz	80,000,

koronából, katonai minőségű és fordítottokat legolcsóbban készítik
Tegdes János,
Péterfia 42.

Legszebb alkalmi ajándék egy prima

zsebóra

Omega. Doxa. Longines. Inga órák minden butor színben. Divalos ékszeres, jeggyűrűk legolcsóbban kaphatók
BLATTNER BÉLA
órák és ékszerész, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁS

a

Hegedüs Áruházban

Piac-utca 47. — Csak folyó hó végéig.

Azonnal beköltözhető

3

szobás lakás.

Gyermekmenhely megállótól 2 perc.
Csigekert utca 7. szám.
Az épület megközelíthető Honvédtemető-
utca 4. szám felől.

Ujannon épült villa

240 négyzetméter telekkel. Adómentes.
Szoba, előszoba, konyha, kamara, fedett
terrace, pinceszoba.

Eladó.

Mövebbet Stegmüller Árpádnál,
Simonyi-ut 26 a. Telefon 3-55.

Tőzsdéknek

nagy árendámennyel szállít
cigarettapapírt

és hüvelyt

minden fajban

MAYER, SIMONFFY-UTCA 1.

VASÁROK, épület- és butor-
vasalások, réz-
lemezek kaphatók

BAKOS vaskeres-
kedésében.

Csapó-u. 88. Telefon 620.

**Férfi öltöny-
és kabátszövetek**

nagyon olcsón beszerezhetők

Szabó és Zengevald

rőfő- és rövidárúüzlete
Szent Anna-utca 3. szám.

Harisnyák, keztük nagy választékban.

Női, férfi és gyermek

harisnyák,

keztük, vásznak, sifonok

Szabókellékek,

rövidárúk nagy választékban

Bagi és Petrik

Szent Anna-utca 5. számú

üzletében. Állandóan olcsó

szabott árak. Kérjük kirakat-
árainkat figyelemmel kísérni

Női modellkalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Modern előnyömda

Kézi hímzést, ajurozást, kölest, filézést, min-
dennemű kézimunkák montírozását elvégzi

LAUER IRÉN

női kalap- és kézimunka
szalon Rákóczi-utca 9.

LEGOLCSÓBB

GYAPJUSZÖVETEK

ÉS NŐI VELOUROK

WEISZ IGNÁC

posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

Elsőrendű mosott

kovács-szenet,

borsódi és tatal (títeli) szenet, da-
rahos és oltott meszet, szóvíti
cserepet, cementet, gipszet, elszil-
gelyelő lemezt raktárról azonnal szállít

BARTHA építkezési anyagtelepe.

Telefon 785. Ispóty-ut 3/b.

Ha olcsón akar

SZÖVETET

vásárolni, tegyen próbát

Silberstein és Adlernél

Kossuth-u. 2., Városház-épület.

KOSZT PÉNZT kihelyezésre
elfogad,

idejében **TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT**
telendőt

legelőnyösebben effektuál,

VIDÉKI MEGBIZÁSOKAT pontosan
tejesíti a

Magyar Köztisztviselők s Állami

Alkalmazottak Takarékpénztára Rt
Budapest, VII., Rákóczi-ut 76.

Telefon: József 60-40, József 135-32.
Sürgőny cím: Cobdenbank.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forras faragott és fűrészt fa, gombrud,
deszka, lé, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedőlemez stb.

Tüzita házhoz szállítva megrendelhető.

TŐZSDEI

MEGBIZÁSOKAT

legelőnyösebben effektuálnak,

TÖREDÉKRÉSZVÉNYEKET

legjuttányosabban vesznek és eladnak

HELLER TESTVÉREK

értékpapírkereskedelmi irodája

Érdeklődéségekben: K u l a i M.

budapesti bankcéggel.

Telefon 12-57. Telefon 12-57.

Ferencz József-ut 58., II. e. 37.

Tőzsdéidő alatt állandó telefon-
összeköttetés a tőzsdetérrel.

SIRKÖVEK

minden minőségben, műköből is
olcsón beszerezhetők

Hunyadi-utca 14.

Debreczeni Műgyár
R.-T. városi lerakata.

Eladó ingatlanok:

Batthyány-utcán beköltözhető 5 szobás.

Arany János-utcán " 6 " "

Jókai-utcán " 3 " "

Darabos-utcán " 5 " "

raktárral " 3 " "

Faragó-utcán " 3 " "

Ondódon 49 kat. hold szántó, Ondódon

30 kat. hold tanyás stb. stb., házak, vil-
lák, szőlők nagy választékban.

Petrányi Béla

Ingatlanforgalmi Irodája
Piac-utca 63. Telefon 9-43.

8000 korona métere a legjobb
minőségű kék **kartonnak**

Forgalmi nem számítunk

Viszonteladónak árendámenny

Révész áruházban Csapó-utca 21

„BELVÁROSI“

ANGOL ÉS FRANCIA

NŐI DIVATTEREM.

KOSSUTH-U. 26.

Olcsón akar

vásárolni?

Keresse fel a

REKLÁM Divatáruházát

Szent Anna-u. 5. sz. alatt.

Vigyázzon a Reklám elnevezésre.

Tisztviselőknak külön kedvezmény.

Használjon csak

METEOR

kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb,

mint bármely más

gyártmány. Kapható

minden fliszertületben.

Beköltözhető

h á z

jutányosan eladó. Timár-u. 11

SZÖRMERUHÁIT

legolcsóbban a legújabb

divat szerint alakíthatja,

javíthatja és beszerezheti

KÖVÁRI szücsnél,

Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

Lakkozott réz és nikkelt

LŐSZERSZÁMVERETEK,

Tömör és préselt

BUTORVERETEK,

épületvasalások

BESZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Olcsó kertibutorok,

nyugszékek.

Garantált száraz anyagból készült

vasalt és vasalatlan

szekérkerekek

kőristalppal, akácküllőkkel és szil-

taaggyal. — **Szekéralkatré-**

szék (agyak, löcsék, küllők stb.)

Gyönyörű kivitelű, olajmentes

Észterházy-kocsik. — Első-

rendű száraz anyagból készült

tölgyparkét-,

falfűcs- és székács nagy va-

lasztékban állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43.

TELEFON 962.

a Neuschloss-Lichtig Faipar R.-T.

és

a Pestszentlőrinci Palkógyár R.-T.

vezérképviselete.

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum,

gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb árak.

HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.

(Megyeháza mellett)

Alapított 1860. évben **STERN JÓZSEF** Budapest, IV RT. Calvin-tér 1.

Az összes raktáron levő női-
és férfiruhaszövetek, vászon-
és mosóárúk, fehérneműek,
kész nőiruhák és nőikabátok

karácsonyi árusítását leszállított áron megkezdtek

**ÓRIÁSI SENZÁCIÓ
RADÓ**

FONALKIRÁLYNÁL!

gyapjufonalvásárt rendezünk 10 napig, mely idő alatt eddig még nem látott, eddig még nem is hallott olcsó árakban árusít:

- Prima gyapjufonal dekája 520 K
- Prima angol gyapju ezer csodás színben dekája 580 K
- Prima 4 szálu imperiál gyapju, kabát, svetter, és kendőre dekája 620-650 K
- 35 grammos selyemfányú harisnyakötő pamut darabja 2400 K
- Doboza 23000 K
- Műselyem csodás színek dekája 1250 K
- Szövőpamut prima sodrott, csomagja 100000 K
- Köztszítviselők árkedvezményt kapnak. Minden vevő 100000 koronán feletti vételnél nagy kedvezményben részesül.

RADÓ IMRE

csak IX. Tompa-utca 17. sz. (Ferenc körtnél)

Ezen reklámokban kizárólag lapunkra hívalkozók részesülhetnek. Címre figyelni. Pontos posta utánvétel. Kereskedők és kötődék külön kedvezményben részesülnek.

Női ruha varrodámban

elsőrendű „angol” munkásnőket, ugyanott tanulóleányokat felveszek. Arany János-utca 36.

Szücsműhelyemben

mindenféle alakítások és javítások, ugyszintén kész áruk legolcsóbban kaphatók

ALTMANN szücs,

Miklós-u. 22. Cégre tessék figyelni.

Zsoldos tanintézet

a legjobban készítő

magánvizsgákra.

Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető Budapest, VII., Dohány-u. 84.

MENYASSZONY-VÖLEGÉNY-BABA-KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.

Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

NEUMANN M.

magy. királyi udv. szállító **PIAC-UTCA 51.** Alapítási év 1845.

Karácsonyi occasió eladásunk megkezdődött!!

- Gyapju öltönyök
- Raglánok
- Télikabátok
- Szörmebekecsek
- Gyermekruhák

legelsőrendű minőségben, legegánsabb kivitelben, legnagyobb választékban, leszállított árakon.

Uridivat-osztályunkon kiváló ingek, divat-nyakkendők, kalapok, sapkák, harisnyák, keztük jutányosan szerezhetők be. **Cégünk alapja: megbízhatóságunk.**

Megkezdődött a karácsonyi harisnyavásár!
Lantos Csipkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

Utcai és alkalmi női és férfiruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

Megérkeztek 'D'ORSAY' FRANCIA KÖLNIVIZEK

valamint parfümkülönleges-ségek, manicur és fésűkazetták, díszhajtűk és csattok stb. **KORZÓ DROGUERIA** PIAC-UTCA 42.

PYRAM

bőven carnaubás, terpentindus a bőkebelinél is jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipők krém



BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R-T. GYŐR.

Bőrkalapok

már 25000koronáért minden fazonban kaphatók. Legszébb modell kalapok bársonyból és cilinder bársonyból legolcsóbban beszerezhetők. Lámpaernyő behuzást silhuette festéssel is vállal

Roboz Jolán

Szent Anna-utca 5.

MADJNEM INGYEN

Szöveteimből:

Télikabát	300,000
Felöltő	300,000
Öltöny	250,000
Kosztüm	900,000
Női köpeny	600,000
Csikosnadrág	80,000
Struksz	80,000

Horodától, katonai munkákat és fordításokat legolcsóbban készítik
Tegdes János, Péterfia 42.

Legszébb alkalmi ajándék egy prima

zsebóra

Omega. Doxa. Longines. Inga órák minden butor színben. Divalos ékszeres. Jeggyűrűk legolcsóbban kaphatók

BLATTNER BÉLA

órák és ékszerésznél, Kossuth-u. 4. Arany, czüst beváltás!

**Hatóságilag engedélyezett
VÉGELADÁS**

Hegedüs Áruházban

Piac-utca 47. — Csak folyó hó végéig.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szó 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szó 30 korona. — Vastag betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Öcskavasát, csontot legmagasabb napiárban vásárolok. Használható vasat kovácsoknak, lakatosoknak jutányos áron adok, állandóan legnagyobb választék. **Fischer, Szoboszló-ut 24.** Telefon 8-59.

Klein Béla

öcskavas-, fém- és nyers terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

Fizet:

Csonttér különként 250 koronát.
Kovácsolt vasért 250 koronát.
Kályhaöntvényért 350 koronát.
Gépjárműtényért 500 koronát.
Rongyhulladékért 300 koronát.

Nagyobb tételek elszállít. Első Pesti Szpodium és Enygyár R.-T. bevásárlója.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Steru festékkészletben Piac-u. 10., Bikával szemben.

Hencserek, plüsch diványok, matracok készen kaphatók. Préz kárpitosnál, Hatvan-utca 41.

Betoncserén

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyagurúk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyagárban Debreczen, Kishegyési-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Száraz tűzifa hasábolosan és aprítva, hazhoz szállítva, jutányos áron megrendelhető Burger és Weinberger fátelapán Debreczen, Szoboszló-ut 1. — Telefon 11-82.

Portlandcement, mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél Fűrdő-utca 2. sz. alatt kapható.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyagurúk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fűrdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Kész hencserek plüsz szövet, bőrvászon diványok, afrik, lőszőr matracok, bőrgaraitrák készen Debreczenzky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

Halok, ebédők legolcsóbban Weisz búrosnál, Simonffy-u. 34.

Írógépek

kellékek, irodai cikkek gépleírások nyomtatványok legolcsóbban. **Dr. Ardó Miklósné** írógép cégnél Simonffy-u. 2a II. Telefon: 13-53.

Kátránypapírt Bészler és Dávid

vaskereskedésében Piac-utca 7. a. Kossuth-szobor mellett vegyen. Tűzhelyek, fűtőcsövek, üstök, vedrek nagy raktára. Tulajdonos Dávid Jakab.

Mindentéle

jókarban levő butorok, hencserek, vasógvak, thonetszék legolcsóbban Pribilnél, Hatvan-utca 34.

Butorokat

a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szeresheti be.

Csapó

utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Kész hálósobák

fehérre zománcozva és más vegyes butorok állandóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

Férfi és női maszék

Deák Ferenc-utcai temp lomban legjobb helyen örök áron eladó. Ajánlatok: Dr. Révész Géza ügyvédhez, Piac-utca 71., I. hétköznap délután.

Elsőrendű

kivitelű szép hálósobák új, olcsón eladó. Hatvan-utca 34.

Eladó

modern családi ház, beköltözhető négyszobás lakással, esetleg ráfizetésért elcserelehető kisebb értékű családi házzal. Rákóczi u. 38.

Gobelinkepek

eladók. Képek himnuszait vállalom. József királyi herceg-utca 30., III. ajtó.

Faszertüzet

berendezés, rövid téli kabát, vasajtó sürgősen eladó. Kétmalom u. 16.

Ebédberendezés

szőnyegek, függönyök, konyhaberendezés, vas-konyha, villanyluszterek, vaságy, Schönerl-ágy, szekrény, rézkarnisok eladók. Hatvan-utca 42. Özv. Ornsieinné, bejárati Reál u.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Új fényképészet!

Csapó-utca 16. szám alatt, ahol bármilyen fényképek legszebben és legolcsóbban árban készülnek. **Takács Vincze és Tsa**

Manicúrás

kisasszonyt, elsőrangú munkaerőt felvesz jó fizetéssel a Parfümerie Ilona Szent Anna-utca 1.

Zongorák,

hegedűk, vonóhangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

Tanulók

jó fizetéssel felvételre Berger Zsigmond üveg- és porcellán nagykereskedésében, Piac-utca 66.

Jobb nő

jól főz, házi dolgot végezne jobb kis családnál. Maróthy-utca 39. szám, I. ajtó.

Kocsifényező

segédet azonnali belépésre felveszek. Neuländer Andor kocsiagyáros, Erzsébet-utca 28.

Leleppéssel

egy vagy két szobakonyhás lakást keresek, előszobával rendelkezők előnyben. Cim a kiadóhivatalban.

Könyvelés

és levelezésben jártas tisztviselő azonnalra bármilyen állást elfogad. Megkeresést „Török” jellegére kiadóhivatalba ker.

Butorozott

udvari szoba izr. urnak lomban legolcsóbban Hatvan-utca 34.

Azonnali

belépésre rőfös-segéd állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Fektesse pénzét

üzleti vásárlásaimba, (kis tőkét párszáz ezer koronát is) szép jövedelme lesz, kockázatmentes jövedelmezőbb. Cim a kiadóhivatalban.

Üzletársat

keresek azonnaira, piac-utcai szép frontu üzlethelyiségemhez. Berendezés van. Cim a kiadóhivatalban.

Bárminő

alkalmazást vállalom. Gazdasági iskolát és gimnáziumot végeztem. Hosszu hivatali és kereskedelmi gyakorlatom van. — Szíves megkeresést kiadóhivatalba „Szorgalmas” jellegére.

Irodai

kisasszony szép kézírással felvétetik. Jelentkezés Hazai likőr-, rum- és szeszárnyag r.-t. Szalay-u. 5.

Perzsa

szőnyegszövéshez csomózónákat felveszek, tanítást, szöges felvételt vállalom. Dr. Horvátné Deák Ferenc-utca 9.

Okleveles

tanár középiskolai tanulókat oktatását vállalom. Cim a kiadóhivatalban.

Ne pénzét, magillbált, kacskát, tyukokat adjon koszt ha. Libái után tollat fiatal libákat kap, tyukjai után tojást havonta, kel tetésből felnőtt csirkéket. Megillető mennyiségért felelek, nem mondom, hogy elbullott mint a feles szokta. Sertéseket hizláásra vállalom. Irjon levelezőlapot. házhoz megyek. Pávay fajbaromfitelep, Szondy-utca 23. Töcökert.

Butorozott szobát keresek azonnaira. „Pontos fizető” jellegére a kiadóhivatalba.

Műhelyhelyiséget fontvonalon keres az „Elektra” villamosági vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895.

VEGYES

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb áron vásárol **Katal** ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624

Elektra

elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít — Debreczen, Hatvan-utca 2, I. em. Telefon: 895

Értesítem

a t. vevőközöniséget, hogy kavémérésemet újból meggyitottam és naponta friss békebeli kávé süteménnyel olcsón kapható. Kérem a t. vevőközöniség szíves pártfogását. Pataki Jeni.

Nickelozést,

csiszolást vállalom, kardok, műszerek stb. Pongrácz műlakatos, Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Pálinkaöző üstök, mosó- és cseruókák készíten legolcsóbban Maudoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Öcska vöröszet napi áron vesz. Tanulót felvesz.

A hét legnagyobb

olcsóságai! 9/8 vászon . . . K 7600 — Flanell pongyola K 45000 — Gyapju Chewiott K 21500 —

Schön Arthur rőfös- és rövidáruháza

Csapó-utca 4. szám.

Folyton-égő kálvnhák

és oszlopkálvnhák. Takaréktűzhelyek, tornyos és asztalalakuak minden méretben a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig. Fűtőcsövek minden méretben. Konyhafelszerelési és háztartási osztály teljesen ujonnan és dusan felszerelve. Szekértengelyek, ráf és mindenmüi rudvasak, fekete és horganyozott tetőlemezek, szegek és huzalok minden méretben. Mindenmüi mezőgazdasági gépek raktára. Zománczott lemezdegyekből és az összes vasarukból viszonteladóknaq sortirozott raktár áll rendelkezésére a legolcsóbb napi árak mellett.

Tóth Gyula

vasnagykereskedése Debreczen, Városháza épület. Telefon 29.

KEZTYÜK,

SCHÖN SÁNDOR Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)



Villamos

izzókörték minden feszültségben, autó izzó lámpa minden alakban. Összes szerelési anyagok a legolcsóbb beszerzési forrása. Motorok, dnyarugépek raktára. Legkomplikáltabb munkák s javítások eszközlése Földvárinnál Debreczen I. Elektrotechnikai Gvár Széchenyi-utca 56 Gázcsillárokat veszek és villanyra alakítok. Telefon szám 168.

Kauders

perzsa szőnyegműhely Szoboszló-utca 11/B Eredeti minta után készült szőnyegek. Kauders-féle vasszővőgépek legolcsóbb beszerzési forrása. Színes gyapjufonalak és felvettők kgja 60.000 korona, Nyers gyapjufonalak és beszívók kgja 50.000 korona olcsó áron kaphatók Elsőrendű anyag nagy választék. Bármely hiányzó szín három nap alatt rendelkezésre áll.

Legolcsóbban

fest és tisztít Weisz kelmefestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 órán belül készülnek.

Kun József

kész- és műszerm Széchenyi-utca 1. üves.

Önt

is érdekli! Bárhol hirdett áraknál olcsóbban készítek fényképeket Berzéki műterme, Piac-utca 38. sz. Próbálja meg!

Parkettot

a legszebben és legolcsóbban tisztít Szabó, Kishegyési ut 30. Kéféleket hónapszámra olcsóért vállalom.

Eladó

egy kis tizedes mérleg, egy Singer karikahejős női varrogép, gyerek-kocsi, egy szabógép. Kazinczi utca 7.

Bellezay kalapos

Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

Fűthető

száraz nagy raktárhelyiség kerestetik berte. Ajánlatok „Fűthető” jellegére kiadóhivatalba.

Villamos csengőjét

jótállással készíti és javítja az „Elektra” villamosági vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Babi ruha különlegességek!

Dr. HEGEDŐSNÉ Gyermekdivatházában, SIMONFFY-U. 2. Gyermekruhavarrást is elvállal.

Legolcsóbban

fest, tisztít, gallérokat 3 nap alatt mos, vasal Palotai Csapó-utca 11., udvarban.

Egy

előszobás különbejáratu — csinosan butorozott szoba urienber részére kiadó. — Megtekinthető délelőtti tízenegyétől. — Arany János-u. 20. sz., Farkas Béni.

Menekült órák

szakszerűen és meglepő olcsón vállalom javításokat Rákóczi-utca 36. sz.